

春笋旺发 海曙区供销社为农解忧拓销路

本报讯（记者陈朝霞 通讯员张昊彬 刘佑松）春雨一阵阵，春笋也到了旺发季节。今年作为春笋“大年”，海曙10万亩竹林，春笋年产量有望突破700万公斤。这些天，海曙区供销社正多措并举积极促进春笋销售，为农解忧。

海曙区供销社行管负责人介绍，近年来，随着竹笋加工企业数量大幅减少，春笋销售渠道受到挤压，除部分优质春笋能进入城区“菜篮子”市场外，预计60%至70%的春笋需外拓销路。

为避免出笋旺季可能产生的滞销现象，海曙区供销社与区内大型竹笋收购企业宁波竹之韵食品有限公司、宁波荣幸食品有限公司等企业开展对接，帮助农户消纳手中的笋。其中，宁波竹之韵食品有限公司是海曙最大的竹笋加工企业，全年能消纳400万公斤的笋。

除了与辖区内企业对接，海曙区供销社还会同横街镇政府前往杭州等地帮助笋农拓展订单，促成与杭富食品公司达成收购意向，预计出笋旺季收购量为每天25万公斤。

记者在宁波竹之韵食品有限公司看到，货车接二连三进场，车上装的是从横街、章水、龙观



春笋加工企业大量收购春笋。

等镇（乡）农户手中收购的春笋。“为了保证春笋的新鲜度，公司当天采购当天加工，平均每天可以加工25万公斤。”竹之韵公司相关负责人吴三星介绍。

记者发现，笋加工企业在经历煮熟、冷却、剥壳、切块、消

毒、包装等加工环节后，会产生大量的笋壳，“笋壳等废料约占当天收购重量的一半。”吴三星介绍。

对于这些废弃笋壳，海曙区供销社则积极对接区外饲料加工厂、鹰山养殖场等企业，将其转

手做饲料，做到物尽其用。

此外，海曙区供销社还结合前期调研情况，主动对接海曙区财政局，加大海曙企业春笋收购扶持力度，有效地解决了企业的资金压力，全力解决企业的后顾之忧。

本周晴多雨少气温平稳



本报讯（记者厉晓杭 通讯员虞南）小长假后期春光明媚，不过在冷空气的影响下，温差较大，早晚寒意十足。昨天，市区最高气温17.3℃，最低气温仅8.3℃。本周天气舞台展现晴多雨少的格局，气温总体较为平稳。正是江南好风光，本周天气依然适合市民出门踏青游玩。根据中央气象台预报，未来10

天江南江汉西南地区气温偏低。6日至7日，西南地区东南部、华南北部、江南中西部等地将有较强降水。9日至12日，江汉南部、江南、四川盆地东部、贵州东北部、华南北部等地将有中到大雨，局地暴雨并伴有强对流天气。

根据预报，未来10天除7日、10日到12日有两次降水过程外，其余时段多云天气为主。近期气温平稳，最高气温16℃至19℃；最低气温10日前8℃至10℃，11日到12日14℃至16℃。

宁海小山村村民用毛竹“玩”出新花样

本报讯（记者孙吉晶 宁海县委报道组蒋攀 通讯员尤才彬）“石弹”“水枪”“转不停”……昨天，在宁海县大佳何镇石门村村民潘康安的院子里，一件件用毛竹做的创意玩具令人称赞，勾起了很多村民儿时的记忆。“我已经做了10多件竹玩具了，准备再打磨打磨参加村里的竹玩创意大赛。”潘康安说。

上个月底，南开大学艺术设计系副教授吴立行和4位研究生被村民“抢”进了石门村，开展为期两周的艺术驻村行动，随即开启了一场“篱笆创意大赛”，参与的村民热情高涨。在吴立行的发动下，昨天一场在全村开展的“竹玩创意大赛”再次点燃了村民的创作动力。竞赛限定以毛竹为主材，设计制作各类玩具，最终评比出最具创意的竹玩。

“竞赛不是目的，我们希望村民开发出更多有创意的竹玩，将来可以对接产业，增加村民的收入。”吴立行认为，有比较才会创作出更加精致的乡村竹玩，既保留了乡土的味道，又能满足购买者的需求。

“叶片表面的斜坡度、叶片表面是否均匀等都会影响飞行的效

果。”潘康安一边制作竹蜻蜓，一边介绍起了竹蜻蜓成功的奥秘。潘康安同时也在参加“篱笆创意大赛”，他灵光一闪，准备把竹玩具嫁接到篱笆上，为篱笆“加分”。“竹玩篱笆，带你回到小时候。广告语我都想好了。”潘康安对自己的新创意非常自信。

里袁自然村的袁钱云发现，现在小朋友玩的大多是塑料玩具。“我准备先做一对竹水桶试试，比较适合女孩子玩。”袁钱云说，接下去他还会做一些男孩子玩的机关枪模型、弹弓等。村民袁阿万凑上前来，他想起了小时候老人穿过的竹笋壳做的鞋子，可以缩小比例制作出来，也可以作为玩具。74岁的袁祖忠则用塑料带制作了一个黄雀的样品，设计得非常精巧，黄雀的肚子里还放了一颗“蛋”，“等用竹条制作出来会更精美。”袁祖忠对此信心满满。

据了解，目前已有10余位村民报名参加“竹玩创意大赛”，整个活动将持续到4月12日，届时将举行一场乡村创意竹玩体验活动，邀请其他村民、幼儿园的小朋友来体验打分，同时也会将这些村民自己开发的竹玩展示出售。

岐黄之光 加快推动宁波中医药传承创新发展系列报道

卓立甬：宁波需锻造出一支高素质中医队伍

记者 孙佳丽 陈敏 厉晓杭

卓立甬：浙江省人大代表、宁波市市中医院主任中医师、浙江中医药大学兼职教授

“我认为，宁波打造中医药强市，让中医药更好地服务百姓，最关键的一条，就是要锻造一支高素质的中医队伍。”在卓立甬对中医药强市的理解中，中医师的能力和水平被放在了首位。在卓立甬看来，一位好的中医师，必须是拥有高智商、高情商、高技商，在百姓中有稳定持久的信用度，并愿意从事中医药行业的人才。

“高智商、高情商比较容易理解，高技商则意味着要有真本事，能掌握好中医看病的技术。一个成熟的中医师，要利用好中医药这种中

国特色医疗手段治病救人，还需要向病人传达健康的理念和情绪，与病人搭建起良好的医患关系。这样的人，才能传承和发展好中医药事业，更好地为百姓服务。”卓立甬掷地有声。

为何会有这般理解？这与卓立甬自身的成长经历有关。据了解，由于出生时便患有先天性四肢多关节挛缩，卓立甬在经历了13次手术后，才换来了三根能动的手指和可以行走的双腿。正因为如此，他的学医和从医之路比常人艰辛得多。

“高中毕业后，我通过自学加函授，系统地学完了中医大专及本科的全部课程，最终获得浙江中医药大学本科文凭。参加工作后，我师从全国名老中医王晖，从抄方开始学习。”卓立甬告诉记者，他经历了从学徒到医

士到医师，从主治中医师到副主任中医师最后到主任中医师的“蜕变”。如今从医45年的他，门诊量已连续20年保持宁波市中医院前三。

不过，卓立甬强调，在培养中医师过程中不能急于求成，需讲究质量，莫追求数量。只有这样，才能守牢中医的金字招牌，不辜负百姓的信任。

“原先市中医院搬迁，很多人担忧偏远的地理位置会导致医院坐‘冷板凳’，没想到后来门庭若市、一床难求，这说明百姓依旧喜欢中医，也信任我们中医院。所以，如何更好地为百姓服务，不在于医院的地理位置，而在于中医师的自身素质。”卓立甬说，宁波在培养中医师方面还有一些短板需补上。

一方面，跟师是中医重要的传承发展方式，但目前名中医带徒

仍受到经费限制，宁波需要进一步完善扶持政策，加大投入力度；另一方面，培养一位受百姓欢迎的中医师，时间很漫长，若能在西医师的培养过程中加入中医课程，让好的中青年医生能接触到中医，自愿加入中医名师的带徒队伍中，或许能大大缩短培养时间。

“在加强中医师培养的同时，也要关心民营医疗机构中的中医师队伍建设，让全社会的医疗机构都能真正发挥好中医药的优势，为民服务。”卓立甬建议道。



更多
相关推荐
请扫码关注。

第21届宁波市幼儿围棋赛举行

本报讯（记者林海 通讯员忻志华）“中迪·春芽杯”第21届宁波市幼儿围棋赛昨日在金港大酒店举行。本次比赛吸引了全市242名小棋手参赛，经过七轮交锋，最终，市青少年宫高新发展中心夺得甲组团体冠军；江北区西大街幼儿园夺得乙组团体冠军；宁海县实验小学夺得年龄最小的丙组团体冠军。

个人项目当中，项宇泽、施

雨茜分别获得甲组男、女个人冠军；周宸远、程意周分别获得乙组男、女个人冠军；田思睿、王甬杭分别获得丙组男、女个人冠军。

“中迪·春芽杯”市幼儿围棋赛是宁波一项传统性围棋赛事，创办于2000年，该项赛事堪称宁波“棋手的摇篮”，宁波本地大多数职业棋手和业余高手是从该项赛事起步的。

春游路上，文明不要“随手扔”

记者 余蕙

清明小长假，风和日丽，人们纷纷到郊外踏青休闲。春游路上，有的人一举动讲究文明；也有的人随意任性，不经意间就把文明“扔”了。昨日下午，记者与朋友从东钱湖返城，一路上就目睹了许多游客随手乱扔、破坏环境的不文明之举。

在景区一处观景平台边的草坪上，记者看到一些游客享受完草地早餐后，随手把饮料与食物的纸

箱扔在草地上，全然无视近在咫尺的垃圾箱。“也许垃圾箱口子小，整个纸箱放不进去，就只好临时扔在边上吧。”一位保洁员“善解人意”地说。

记者特意在这处观景平台周边转了转，发现垃圾随手扔的情况还挺多：水面上，空饮料瓶、塑料袋随波逐流；栈道上，不多远，空咖啡杯、空纸巾包就跳入眼帘；垃圾箱里并不满，但就是容不下附近一只破碎的风筝……

防范诈骗 需更多“管闲事”正能量



刘云海

据4月1日《宁波日报》民生版报道，3月29日，徐女士遭遇冒充公检法诈骗，幸亏碰到警觉性高的宾馆老板，才保住了她的140万元积蓄。

作为宾馆负责人，主要职责是为顾客提供舒适安全的吃住环境，满足顾客的各种合理需求，而顾客遭遇宾馆职责之外的电信诈骗，则与之无关。但新芝路上这家宾馆的老板因听到徐女士问服务员怎么上网、如何转账，发现不对劲便立即拉住徐女士转账，并带着她到海曙西门派出所报警。可以说，正是这位宾馆老板的“多管闲事”，才保住了徐女士的140万元积蓄。

“多管闲事”本是遭人厌恶的陋习，并不值得褒扬，但有时出于

爱心的“多管闲事”，作为一种正能量的传递，却是值得大力弘扬的。这种“多管闲事”的好品质，不仅是社会所摒弃的，更是道德正能量所倡导的。正是这种“管闲事”的正能量，避免了很多可能发生的悲剧。像该宾馆老板这样的“多管闲事”，无疑是多多益善。

打击电信诈骗，需要更多“管闲事”的正能量。看到神色疑神的储户，不妨多给个心眼多警惕；遇到汇款数额过大的客户，应当问清汇款对象和原因；如果是农村和老年客户，则应更多一些耐心的解释和劝说。唯有“事不关己，高高挂起”的思想少了，“多管闲事”的正能量意识强了，电信诈骗的得逞率才会降低，上当受骗的储户才会变少。

（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com）

“对话”青年朱镜我：“预备着死于沙场上，当然是我们的权利！”

【上接第1版①】

每天打开手机，里面是应接不暇的信息资讯和眼花缭乱的思潮观点。有时候，她也会有小小的迷茫，面对即将到来的“三十而立”，现实和理想似乎难以兼容。

她翻开朱镜我日记，希望在里面找到百年前青年朱镜我的答案。

二哥猝然离世的痛苦，找到人生挚爱的喜悦，初为人父的兴奋，打拼学业的努力，结交同志的欢愉……

刘佳敏发现，20来岁的朱镜我似乎和当代“90后”年轻人没什么不同，在短短的岁月中，经历了众多人生的“第一次”。直到她看到以下这段记录——

那是1922年11月2日，朱镜我21岁，正在名古屋第八高等学校读书。老师坂本公然在汉文课上肆意侮辱中国，污蔑中国国民顽固而不知思义，断言中国极难强盛。

【紧接第1版②】经初步匡算，4月3日至4日两天，上述8家商家累计实现销售额6120万元，较去年同期增长112%。

各地重点打造的“精品线路”“特色街区”陆续出炉亮相，更是在假期为市民提供了

游有所乐、赏有所往、购有所获的全新消费体验。其中，南塘老街、鼓楼沿、东鼓道等步行街区通过互补共赢的融合消费模式，不断提升对市民的吸引力，各街区客流普遍较节前实现倍增。

此外，为弥补春节期间因“就地过年”未回家探亲的遗憾，今年清明我市在外人员返乡踊跃，“补偿式回甬”现象普遍，亲友团聚聚餐等明显增多。其中，宁海县监测的3家餐饮企业营业额同比增长50%，奉化区

奉城家宴、诚悦农庄、天港禧悦等3家传统餐饮企业合计营业额同比增长60%。而在周边游、一日游的刺激下，农家乐消费也受到热捧，以余姚市为例，当地农家乐在清明期间实现营业收入321余万元，同比上涨261%。

立鸿鹄志

“这里是冠英村，也是朱镜我生前工作过的地方。”刘佳敏身后，是村文化礼堂，里面陈列着这个以陈氏为大姓的村子数百年来赓续发展的历程。

那是1937年9月，朱镜我36岁。历经被捕、坐牢带来的身体折磨，以及长期伏案工作的劳累，青壮年的朱镜我瘦成了皮包骨，经常大口大口吐血，不得不返乡养病。

不多久，他被公选为中共宁波临时特别支部（后发展为浙东临时特委）的书记，使宁波地区中止多年的党组织得到恢复和发展。

“无论之前在狱中还是这次回乡，都有很多亲戚、同乡、同学前来做‘说客’。面对威胁利诱，朱镜我始终没有动摇，而是反复强调：今天我们必须在最黑暗的年月、最黑暗的地方坚持战斗。”刘